Школьный этап всероссийской олимпиады школьников по экономике 
в 2024 -  2025 учебном году

5-6 классы
Тест 1.  Верны ли утверждения?
1. Фермеры хотят продавать свои продукты по высоким  ценам, а домохозяйки хотят покупать продукты по низким ценам. В рыночной экономике этот конфликт решается с помощью конкуренции.

1)Да                                    2) Нет 
2. Основными участниками рыночных отношений являются домашние хозяйства и фирмы.
1)Да                                    2) Нет 
3. В стране Ирманике товары и услуги производятся одним и тем же способом с дедовских времен. Род занятий человека определяется при рождении. В Ирманике традиционная экономика.
1)Да                                    2) Нет 

4.  «Медведи» играют на повышение, так как рассчитывают, что курс акций повысится.

1)Да                                    2) Нет 

5. Инфляция невозможна при отсутствии денег.

1)Да                                    2) Нет 

6. Прогресс в технологии выгоден как производителям, так и потребителям.
1)Да                                    2) Нет 

7. Великий английский экономист Дж. М. Кейнс писал: «Не существует более хитрого, а вместе с тем более верного способа свергнуть существующий общественный строй, чем обесценивание денег». Он имел в виду инфляцию.          1)Да                                    2) Нет 

8. Прибыль – это доход минус зарплата.
1)Да                                    2) Нет 

9. Известна истина: «Ничто не дается даром». Кроме образования и здравоохранения.

1)Да                                    2) Нет 

10. Вы владелец ценной бумаги, по которой можете получать дивиденд. Ваша ценная бумага – вексель.

1)Да                                    2) Нет 

Тест 2.  Выбери один верный ответ.
1. К  экономическому благу относятся:

1) Цветы на поляне     2) Клубника в огороде         3) Рыба в море             4) Заяц в лесу

2. К услуге относятся:

               1)  Телевизор                2) Автобус          3) Стрижка            4) Телефон

3. На какие главные вопросы отвечает экономика?                    

1) Что? Как? Для кого производить?                                            

2) Где? Для кого? Зачем производить?                                        

3) Как? Почему? Для кого производить?                                      

4) Что? Где? Сколько производить?
4. К общественной собственности не относится:
1) Памятник архитектуры         

2) Светофор
3) Домашний кинотеатр          

4) Мост
5. Сова и Винни-Пух выясняют положительные стороны конкуренции. Помоги им:

1) снижение цен на товары и услуги    

2) улучшение качества товаров и услуг

3) большее разнообразие товаров 

4) все выше перечисленное верно

6.    Граждане Изумрудного города, покупая товар, одновременно платят включенный в стоимость товара    

налог. Этот налог называется: 

1) Налог на прибыль          2)  Инфляционный налог          3) НДС             4) Подоходный налог
7.    Домовенку Кузе из волшебного сундучка удалось кое-что достать. Что из перечисленного не является фактором производства?

1) Станок для печатания монет           2)  Труд работников, умеющих печатать монеты

3)  Золотые монеты              4) Древесина для изготовления сундучка

8.     Робинзон Крузо хочет обменять у Пятницы каменный топор на железный наконечник для стрелы. Как это называется с экономической точки зрения?
1)  Купля-продажа          2)   Бартер              3) Девальвация              4) Обмен мнениями

9.     На экзамене по экономике Буратино надо ответить на вопрос: «Что такое спрос?». Помоги ему:

1) Спрос – это желание приобрести товар или услугу
2) Спрос – это желание произвести товар или услугу
3) Спрос – это готовность потребителя  приобрести товар или услугу

4) Спрос – это готовность производителя произвести товар или услугу

10.    Население острова –  племя Ням-Ням –  имеет свою валюту – ракулики. Ракуликов  они печатают столько,  сколько товаров и услуг они производят. Почему именно столько? 
1) Чтобы не было лишнего богатства у населения            2) Чтобы на острове не было инфляции

        3)  Чтобы деньги не были экономическим благом
         4)  Чтобы денег было достаточно для выдачи зарплаты населению
Тест 3.  Выбери несколько верных ответов.
1. Какие виды расходов может иметь семья?

1) Оплата жилищно-коммунальных услуг                 2)  Стипендия дочери – студентке ВУЗа
3)  «Карманные» деньги сыну - ученику школы        4) Поездка всей семьей на машине за город
5) Приобретение новой мебели
2. Что среди перечисленного является свободным благом:

1) Метро в Екатеринбурге      2)  Вода из ручья в лесу      3)  Цветы на лугу
4) Солнечные ванны в Сочи           5) Телевизор в магазине «Электроника»

3. Обозначьте, какие услуги предоставляет банк населению:

1) Покупка-продажа ценных бумаг                  2) Безвозмездное кредитование

3) Продажа культурно-бытовых ценностей     4) Совершение денежных переводов

5) Хранение свободных денежных средств

4. Что среди перечисленного является товаром?

1) Малина на садовом участке дяди Васи        2) Книга в библиотеке

3)  Тостер в магазине «Центр»     4) Масло мягкое «Моя семья»     5) Автомобиль «Жигули»

5. Иван Шапкин закупил оптом 1000 коробок карандашей на карандашной фабрике по 40 копеек за карандаш. Продает их Шапкин в розницу по 50 копеек. Кем будет являться Шапкин с точки зрения экономической науки?

1) Спекулянтом        2) Менеджером    3) Бизнесменом   4) Администратором     5) Дилером

6. Какие виды расходов необходимо учитывать при составлении семейного бюджета?
1) Расходы на содержание федеральной трассы    2) Расходы на покупку продуктов питания

3) Расходы на установку счетчиков водо- и газоснабжения 
4) Расходы на оплату коммунальных услуг        5) Расходы на культурно-бытовые нужды

7. Понятие «зарплата» так соотносится с понятием «труд», как:

1) Понятие «информация» с понятием «облигация»     2) Понятие «рента» с понятием «земля»

3)  Понятие «валюта» с понятием «ресурсы»            4) Понятие «процент» с понятием «капитал»

5)  Понятие «дефицит» с понятием «предпринимательские способности»

8. К безработным относится: 
1) Уволенный рабочий, который ишет работу

2) Человек прекративший поиски работы

3) Человек работаюший неполный рабочий день
4) Домохозяйка
5) Студент, подрабатывающий по ночам сторожем
9. Если на рынок поступило больше товаров, чем требуется покупателям, то на рынке:
1) Равновесие       2) Избыток       3) Дефицит       4) Затоваривание         5)  Издержки 

10. Выберите факторы, повышающие спрос на товар:
1) Полезность товара 

2) Низкая цена при хорошем качестве товара 

3) Качество товара
4) Необходимость в данном товаре

5) Высокая цена при хорошем качестве товара
